

60名自闭症儿抢着要来

尽管下着雨,参加本报植树活动的市民仍全部到场

本报3月12日讯 植树节当天,本报组织的第二期公益植树活动如期进行。我们迎来了烟台心生元自闭症康复学校的孩子们,60名孩子在家长的陪同下栽下了希望之树。

12日上午,虽然天空飘起小雨,但挡不住市民植树的脚步。烟台自主择业军官、烟台光上置业有限公司员工、烟台大学在校学

生、烟台心生元自闭症康复学校的学生及家长、本报忠实读者等报名的200多人全都如约参加。

从西炮台的小广场领了工具,齐鲁晚报植树团出发绕到后山,一人拿工具一人拿树苗,大伙忙了起来。

烟台心生元自闭症康复学校的孩子们排成一队,在家长的陪同下到达植树地点。这些孩子们

平时参加室外活动较少,多数的课程在学校进行。“本来计划给40个孩子报名的,最后来了60个。”公益组织思宇责任社会的王俊杰说,他们协会经常和心生元学校开展公益活动,这次植树活动很多学生家长都要求参加。

“绿色,代表着希望,我希望儿子能和这棵小树一样成长。”一位自闭症儿童的妈妈这样说。用

铁锹挖好了坑,儿子扶着树苗,她把土填好,整个过程她都很认真地在跟孩子说话。像是一种寄托,就像对这棵栽下的树苗一样,她对孩子也充满了信心。

有的市民看了本报传递的“植树秘籍”给小树留下了水盆。有些去年参加过本报植树活动的市民,兴致冲冲地去看了已经成活的小树。

上午11点,300棵龙柏点缀在了西炮台山上。“这片山坡绿色越来越多了。”住在附近的一位读者说,因为常有人开辟“小菜园”,西炮台这片山坡之前很难绿起来。

“春雨贵如油,这场雨下得真是时候。”芝罘林场的工作人员说,为了确保成活率,栽下的树苗仍要浇第一水。“这场雨对这两场活动种的树都非常有利。”

○瞅瞅咱这干劲儿

**这群小伙子真能干
35人种了100多棵**

“加油干哈,一人种上5棵树。”官晚文说。在当天的植树活动现场,一群高个子的学生干得特别卖力。

他们是烟台大学体育学院的35名学生和2名老师,他们进行合理分工,坚持把运送到半山坡的树苗都种下来,总共种下了100多棵树。

“这群小伙子真能干!”种完2棵树在旁边休息的一位阿姨夸赞道。

在其他人都陆续离开植树点的时候,烟台大学体育学院的6名学生把最后的十几棵树苗提上了山。“栽完这些树咱们再走!”体育学院的孙老师给学生们打气。已经准备下山的学生回过头继续挖坑,直到最后栽好了这些树才离开。

这时候雨已经下大了,这些小伙子的鞋上裤子上都沾满了泥巴。

“实打实地种几棵树,这才叫正儿八经地公益活动。”体育学院的官晚文说,他们平时总在学校上课,参加植树也算是放松了。

**退休老邻居
搭伴来植树**

“坑挖得不够深,再挖挖!”“填点土再用脚踩实了!”……在3月12日的植树现场,两位六七十岁的大娘你挖坑、我填土互相配合,一会儿工夫就栽下了3棵树。

“我们俩都退休了,在家也没个事干,前两天看报纸有植树活动,我们就报了个名。”两位大娘说。

聊天中记者了解到,两位大娘一位73岁,一位65岁,子女平时都忙活着上班,老姐俩便经常搭伴一起出去活动。

“我的心脏不太好,不能做太剧烈的运动,出来活动活动栽栽树还是可以的。”挖坑、放树苗、填土,73岁的邹大娘动作熟练地栽着树。

“我们家里离这都很近,过段时间再过来看看长得怎么样。”到活动结束时,两位大娘一起种了3棵树。



一家三代齐上阵,看她们干劲多足。



▲73岁的老人栽起树来
不比年轻人差。



▲第一次参加植树活动的小朋友对什么都很好奇。



▲烟台大学体育学院的小伙子们干劲十足。



▲专门请假来植树的热心读者。

两岁半小朋友下次还想来

3月12日是植树节,虽然天空飘着雨,但市民们还是从四面八方赶来参加植树活动。今年两岁半的安思润成为当天植树年龄最小的小粉丝,参加完了这场植树活动,她还想参加下一场。

“她爸妈今天都上班,早上她爸爸把我们送来以后就赶回去上班了。”小思润手里拿着一把小铁锹,在姥姥的指导下挖坑。虽然力气小半天没挖出个坑来,小思润还是有模有样地忙活着。

“她平时最爱出来参加活动了,前两天刚去摘草莓了,今天又带她出来栽树,每次出来都特别兴奋。”思润的姥姥告诉记者,在所有的户外活动里,小思润最喜欢种树了,“刚才还跟我说,过两天植树还想来。”

专门跑去瞅瞅去年种的树

在3月12日的植树活动中,不少市民曾参加了本报去年组织的植树活动。12日上午一到西炮台,不少市民先跑到去年植树的地点看看自己亲手种下的树长得怎样。

“去年我们一家人一起过来种的,当时还做了标签。”市民张敏秀来到去年植

树的地点找到了去年栽种的树木,当时挂在树上的标签还在。

“种的时候就特别用心,坑挖得深,还留了水盆好浇水。”看着去年种的树长势很好,张敏秀高兴得不得了。她告诉记者,她打算以后每年都到山上种一棵树。

○相关链接

植树节当天烟台种下43.6万棵树

植树节当天,烟台有5万人参加了植树活动,共种植苗木43.6万株。烟台各县市提前制定植树计划,将今年的植树活动融入到了水系绿化工程当中。

烟台市林业部门将组织工程队对栽种的苗木进行管理,保证成活率的同

时,还要进行后期的护理。从1981年12月份全国开展全民义务植树运动开始到现在,烟台共义务植树6000万人次,义务植树9000万株。截至2012年底,烟台有林地面积865万亩,森林覆盖率达到42.5%,居全省首位。

通讯员 刘邦伟